
宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要

〔１〕調査の実施状況

調査対象 配布数 回収数 回収率 調査期間 調査方法

市内在住 未就学（０～５歳

児）のお子さんがいるご家庭

629人 379人 60.3% 平成 31 年 4 月 3 日

～

平成 31 年 4 月 26

日

幼 稚 園 ・ 保 育 所 ・ こ ど も 園

を通しての配布・回収

（一部郵送配布・回収）

〔２〕子育てをめぐる環境

【家族構成】 【子育てに日常的に関わっている人や施設】
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62.5 

28.5 

2.9 

5.0 

0.3 

0.8 

60.5 

30.1 

2.8 

5.6 

0.7 

0.3 

0 20 40 60 80

今回調査（H31年）

(N=379)

前回調査（H25年）

(N=611)

両親と子ども

両親と子どもと他の同居家族

ひとり親と子ども

ひとり親と子どもと他の同居家族

子どもと親以外の同居家族

無回答

(%)

58.0 

35.6 

4.2 

43.3 

19.5 

11.9 

33.5 

4.2 

0.8 

75.3 

25.9 

9.2 

63.3 

35.8 

30.1 

6.4 

0.0 

0 20 40 60 80

今回調査（H31年）

(N=379)

前回調査（H25年）

(N=611)

父母ともに

母親

父親

祖父母

認定こども園※

幼稚園

保育所（園）

その他

無回答

(MA%)

 

家族構成は、「両親と子ども」が 62.5% と最も多く、次いで、「両親と子どもと他の同居家族」が 28.5% となっています。子育てに日常
的にかかわっている人や施設は、「父母ともに」が 58.0% と最も多く、次いで、「祖父母」が 43.3% 、「母親」が 35.6% 、「保育所（園）」
が 33.5% となっています。



33.5 

5.3 

27.7 

2.4 

25.6 

5.0 

0.5 

25.0 

4.0 

23.0 

3.0 

37.0 

6.0 

2.0 

0 10 20 30 40

今回調査（H31年）

(N=379)

前回調査（H25年）

(N=611)

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

(%)

47.0 

60.5 

38.0 

26.8 

12.9 

11.6 

2.1 

1.1 

働いていなかった 取得した（取得中である）

取得していない

無回答

今回調査（H31年）
(N=379)

前回調査（H25年）
(N=611)

(%)
0 20 40 60 80 100

宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要

〔３〕母親の就労状況

〔４〕母親の育児休業の取得状況
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＜就業率の向上＞

「フルタイムで働いている」が計38.8% 、「パート・アル
バイトなどで働いている」が計30.1% となっており、就労
している母親（休業中を含む）の合計は約７割（ 68.
9 ％）となっています。

また、前回調査（平成 25 年）に比べて就労している母
親（休業中を含む）は 13.9 ポイント増加しており、未就
学児童をもつ母親の就業率の高まりがうかがえます。

＜育児休業の取得率の向上がうかがえます＞

母親の育児休業の取得状況は、「取得した（取得中
である）」が38.0% となっており、前回調査に比べ
て、11.2 ポイント増加しています。



宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要

〔５〕定期的な教育・保育事業の利用状況

※「認定こども園」「ファミリー・サポート・センター」「その他」は、前回調査では選択肢なし

3

＜認定こども園の利用増がうかがえます＞

平日に定期的に利用している幼稚園や保育所などの事業
やサービスは、「認定こども園」が30.3% 、「私立保育所
（園）」が25.2% 、「公立保育所（園）」が24.8% 、「幼稚
園」が19.3 ％となっています。

前回調査に比べて、「認定こども園」と「私立保育所
（園）」が大きく増加したのに対し、「幼稚園」が34.8 ポイ
ントと大きく減少し、「公立保育所（園）」も7.7 ポイント
減少しています。
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54.1 

17.4 

32.5 

10.6 
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0 20 40 60

今回調査（H31年）

(N=274)

前回調査（H25年）

(N=501)

幼稚園

幼稚園の預かり保育

公立保育所（園）

私立保育所（園）

認定こども園※

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター※

その他※

無回答

(MA%)



宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要

〔６〕定期的な教育・保育事業の利用希望
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＜認定こども園の利用希望の増加がうかがえます＞

今後、平日に定期的に利用したい施設やサービスは、「認定
こども園」が53.0% と最も多く、次いで、「公立保育所
（園）」が38.5% 、「私立保育所（園）」が27.2% 、「幼稚
園」が24.8% となっています。

前回調査に比べて、「認定こども園」が46.3 ポイントと
大きく増加し、「幼稚園」が29.5 ポイント、「幼稚園の預か
り保育」が29.3 ポイント減少しています。
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0 20 40 60

今回調査（H31年）

(N=379)

前回調査（H25年）

(N=611)

幼稚園

幼稚園の預かり保育

公立保育所（園）

私立保育所（園）

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(MA%)



宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要

〔７〕病児・病後児保育施設等の利用希望

【病児・病後児保育に望ましい事業形態】
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80.0 

68.9 

26.7 

8.9 

0.0 

0.0 

61.8 

84.2 

17.1 

1.3 

0 20 40 60 80 100

今回調査（H31年）

(N=45)

前回調査（H25年）

(N=76)

幼稚園・保育所（園）等で子どもを預かる事業

小児科に併設した施設で子どもを預かる事業

子育て支援センター等で子どもを預かる事業※

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業
（例：ファミリー・サポート・センター等）

その他※

無回答

(MA%)

22.9 

39.0 

5.7 70.1 

55.9 

1.3 

5.1 

できれば病児保育施設等を利用したい できれば病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない 無回答

今回調査（H31年）
(N=157)

前回調査（H25年）
(N=195)

(%)
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できれば病児・病後児保育施設等を利用したい※

 

子どもの病気やケガで「父親が休んだ」または「母
親が休んだ」とお答えの方で、「できれば病児保育施
設等を利用したい」は 22.9% 、「病後児保育施設
等を利用したい」は 5.7% となっています。

その際、望ましいと思う事業形態は、「幼稚園・保
育所（園）等で子どもを預かる事業」が 80.0% と
最も多く、次いで、「小児科に併設した施設で子ど
もを預かる事業」が 68.9% となっています。



94.2 
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89.3 

39.1 

14.7 
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0 20 40 60 80 100

今回調査（H31年）

(N=154)

前回調査（H25年）

(N=307)

幼稚園・保育所（園）等で子どもを預かる事業

子育て支援センター等で子どもを預かる事業

地域住民が子育て家庭の近くの場所で預かる事業
（例：ファミリー・サポート・センター等）

その他

無回答

(MA%)

宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要

〔８〕不定期な事業利用の希望

【利用目的】 【望ましい事業形態】
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40.6 49.1 10.3 

利用したい 利用する必要はない 無回答

今回調査（H31年）
(N=379)

(%)
0 20 40 60 80 100

 

 

72.7 

59.7 

39.0 

1.9 

8.4 

0 20 40 60 80

私用（買物、子ども（兄弟姉妹等を含む）や
親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を
含む）や親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

(MA%)
(N=154)

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で事業を
「利用したい」は40.6% で、その目的は、「私用（買
物、子ども（兄弟姉妹等を含む）や親の習い事
等）、リフレッシュ目的」が 72.7% と最も多くなっ
ています。

また、その際、望ましいと思う事業形態は、「幼稚
園・保育所（園）等で子どもを預かる事業」が
94.2% と最も多くなっています。



宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要

〔９〕小学校就学後の放課後の過ごし方

【低学年（１～３年生）時に放課後を過ごさせたい場所】 【高学年（４～６年生）時に放課後を過ごさせたい場所】
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39.1 

15.6 

21.9 

43.8 

0.0 

7.8 

21.9 

0 10 20 30 40 50

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・スポーツクラブなど

学童保育

ファミリー・サポート・センター

その他（ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ、公園など）

無回答

(MA%)
(N=64)

 

46.9 

18.8 

23.4 

17.2 

0.0 

7.8 

34.4 

0 10 20 30 40 50

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・スポーツクラブなど

学童保育

ファミリー・サポート・センター

その他（ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ、公園など）

無回答

(MA%)
(N=64)

 

５歳以上のお子さんの保護者の方が、小学校就学後、低学年（１～３年生）時に放課後を過ごさせたい場所は、「学童保育」が 43.8%
と最も多く、次いで、「自宅」が 39.1% となっています。小学校就学後、高学年（４～６年生）時に放課後を過ごさせたい場所は、「自宅」が

46.9% と最も多く、次いで、「習い事・スポーツクラブなど」が 23.4% となっています。



宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要
〔10〕子育てに関する不安や負担、悩みなど
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子育てをする上での不安や負担、悩みなどは、「自分の
時間がとれず、自由がない」が 40.1% と最も多く、次い
で、「子どもの健康、性格や癖などについて心配である」が
36.1% 、「子育てと仕事・キャリアとの両立が難しい」が
31.7% となっています。

 

40.1 

6.3 

11.1 

31.7 

21.1 

10.8 

10.8 

23.5 

15.0 

6.9 

23.2 

36.1 

25.6 

27.2 

28.2 

4.2 

8.2 
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0 10 20 30 40 50

自分の時間がとれず、自由がない

子どもがいるために、自分の楽しみを奪われて
いるように感じる

子育てにおわれ、社会から孤立するように感じる

子育てと仕事・キャリアとの両立が難しい

子育ては親の責任をいわれ、不安と負担を感じる

夫婦あるいは家庭の間で子育てについての
考えが違う

配偶者の子育てへのかかわりが少ない

子どもとのふれあいが十分できない

子どものしつけがわからない

子どもを邪魔に感じるときがある

近所に子どもの遊び友達がいない

子どもの健康、性格や癖などについて心配である

子どもの教育やいじめが心配なため

子どもに関する犯罪や事故が増加しているため

子育てに伴う経済的な負担が大きいと感じる

その他

特に不安や悩みはない

無回答

(MA%)
(N=379)



宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要
〔11〕子育てについての相談相手（相談先）

※「気軽に相談できるところがある」方のみの回答

※「認定こども園」は、前回調査では選択肢なし
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78.4 
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18.1 
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25.4 

11.1 

13.7 
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13.5 
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3.5 
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88.3 

76.5 

13.0 

12.0 

9.3 

28.5 

26.3 

0.2 

14.1 

0.6 

1.7 

0.2 

0 20 40 60 80 100

今回調査（H31年）

(N=342)

前回調査（H25年）

(N=540)

祖父母などの親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター

保健センター

保育所（園）

幼稚園

認定こども園※

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市役所の子育て関連窓口

その他

無回答

(MA%)
子育てについての相談相手（相談先）は、「祖父母など

の親族」が 85.7% と最も多く、次いで、「友人や知人」が
78.4% となっています。前回調査に比べて、「認定こども
園」が13.7 ポイント増加し、「幼稚園」が15.2 ポイント
減少しています。



宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要
〔12〕子育てをする上でほしいサポート
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11.9 

5.8 

16.6 

36.9 

33.0 

25.6 

11.9 

4.5 

2.6 

23.7 

8.4 

27.7 

2.6 

7.7 

3.4 

0 10 20 30 40

近所の人にちょっとした頼みごとをお願いできるとよい

子どもを連れているときに、少しでも声をかけて
もらいたい

ベビーカーや荷物などで移動が大変なときに
手助けして欲しい

電車やバスなど交通機関や飲食店などで、
子どもを連れていることを理解して欲しい

子どもの問題行動や子どもが迷惑行為をした場合は、
遠慮なく教えて欲しい

屋外で子どもがひとりの（側に保護者がいない）とき
に、危なくないか少し気にかけて欲しい

行政の相談に応じる人の専門性を高めて欲しい

親子が来る場所に行政担当者が来て欲しい
・声を聴いて欲しい

子育ての悩みや不安を気軽に相談できる
育児の経験者を紹介して欲しい

親がリフレッシュできる機会をもっと増やして欲しい

育児休業の取得に対して、職場の人に理解して欲しい
（育児休業を取得しやすい職場の雰囲気づくり）

子どもの病気など緊急に仕事を休むことを理解して
欲しい（休暇をとりやすい雰囲気づくり）

その他

特になし

無回答

(3LA%)
(N=379)

子育てをする上で、周囲の身近な人、行政担当者などから
ほしいサポートは、「電車やバスなど交通機関や飲食店
などで、子どもを連れていることを理解して欲しい」が
36.9% と最も多く、次いで、「子どもの問題行動や子ども
が迷惑行為をした場合は、遠慮なく教えて欲しい」が
33.0% となっています。



宇陀市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要
〔13〕子育て支援に有効な施設やサービス
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6.6 

59.6 

30.6 

1.1 

29.6 

24.0 
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45.1 

5.8 

3.4 

23.2 

32.7 

1.8 
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0 20 40 60 80

住宅の広さ・間取り

安全性や遮音性などの住宅の居住性能

子どもの遊び場・公園などの利便性

周辺道路の歩行時の安全性

静かな環境

子どもを預かってくれる保育所（園）の利便性

保育所（園）・幼稚園・小学校などの
通園・通学の利便性

通勤の利便性

小児科などの医療機関への利便性

親戚や近隣の人たちとのつながり

子ども食堂などの子どもにとっての生活支援

子どもが学校以外の場所で無料もしくは低料金で
受けられる学習支援

子どもの生活や就学にかかる費用の軽減

その他

特にない

無回答

(3LA%)
(N=379)

子育て支援に有効な施設やサービスは、「子どもの遊び
場・公園などの利便性」が 59.6% と最も多く、次いで、
「小児科などの医療機関への利便性」が 45.1% となって
います。
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